



用镜头说话 用影像表达

天
亮

REC



由青岛地铁11号线鳌山卫站出发，沿着蓝谷问海路一直向东，一条蜿蜒曲折的海边景观栈道跃入眼帘。这条临海而建、被当地渔民称为“盘海路”的栈道沿着海岸线拐了几个弯，穿过数个红瓦绿树的小渔村，向东一直到柴岛码头附近，构成了一幅蓝色海洋、蓝天白云、红瓦绿树的自然景观。



蓝谷人才公园美丽海岸线。

扫码观看
“盘海路”视频

「盘海路」串起黄金海岸



早报报道视频截图。



对小岛湾礁石群原生态保护。

2月20日，早报记者沿着已现雏形的海边景观栈道探访得知，作为国家重大海洋工程“蓝湾整治行动”及青岛市重点工程项目，正在建设中的小岛湾北岸海岸带综合整治工程，将成为蓝谷“最美海岸线”的重要组成部分，不仅生态环境更优美，也会让青岛蓝谷新城更加有人气。看着即将建成的景观工程，沿途许多渔民已经跃跃欲试，盼望着能在家里开起民宿和渔家宴发展旅游产业。

现在蓝谷海岸线整治工程正在紧张建设中，大部分基础性工程已经建设完成，不少市民已经开始在栈道上散步拍照了。漫步栈道向海上远眺，大管岛、小管岛等诸多海岛的倩影，在海上构成了一幅优美画卷。盘龙庄、冯家河、向阳庄、马连沟、于家沟、七沟……从南到北，这条“最美海岸线”串起了10多个小渔村，宛如一条蜿蜒秀长的珍珠项链。

即墨区鳌山卫街道冯家河村60岁渔民冯洪涛趁着退潮，来到海滩的礁石采集野生海蛎子。“不到半天时间就采集了上百斤。”老冯笑着说，“我要把这些野生海蛎子放到深海养起来，等到明年开春，海景栈道也修好了，我就在家里

开个民宿或者特色渔家宴。”

“海岸线治理好了，将来市民就有了好去处。”冯洪涛心中的愿景，代表了不少当地渔民的心声。“冯家河渔民码头不但很好地保留了下来，随着工程的建设，以后这里肯定会变成一个网红旅游码头，吸引更多游客来听涛看海吃海鲜。”冯洪涛介绍，他们村原来都是靠海上捕捞和养殖海虹、扇贝为生，随着蓝谷新城的崛起，人气一天比一天旺了起来，如今海岸环境整治效果已经显现，这让村民们有了更多的畅想和期待。

自然禀赋超凡的青岛蓝谷就像一块未经雕琢的璞玉，坐拥山、海、岛、泉、滩、谷等优势自然资源，森林覆盖率达到50%以上，人均绿地面积超过20平方米，鳌山湾、小岛湾等8处海湾水质良好。43.9公里海岸线是大自然赐予蓝谷的黄金海岸线，这条海岸线将小岛湾、小管岛等湾岛海洋资源串起来，为蓝谷“打造中国最美海岸”奠定了基础。目前，小岛湾北岸海岸带综合整治项目已经完成浅滩整治清淤工程，新建护岸、亲水平台、栈桥工程，入海河道整治、绿化铺装、配套设施等工程正在施工，计划2023年6月底完成蓝色海湾整治行动项目验收。



AUTO

